

# 习近平会见全国政协副主席梁振英 委托相关方面转达对全国政协副主席董建华的问候



6月30日下午,国家主席习近平在香港会见全国政协副主席梁振英。

新华社记者 刘彬摄

本报香港6月30日电 国家主席习近平30日下午在香港会见了全国政协副主席梁振英。

习近平指出,你担任全国政协副主席以来,为国家现代化建设和香港繁荣稳定倾心尽力,这是非常难能可贵的。希望你全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,同社会各界人士一道,为“一国两

制”实践行稳致远作出新贡献。梁振英感谢习近平主席对他的关心和鼓励,表示将竭尽所能,继续为香港和国家服务。

丁薛祥、夏宝龙参加会见。当天,习近平还专门委托相关方面转达对在港的全

国政协副主席董建华的问候。

# 习近平会见贺一诚



6月30日下午,国家主席习近平在香港会见前来出席庆祝香港回归祖国25周年活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

新华社记者 刘彬摄

本报香港6月30日电 国家主席习近平30日下午在香港会见了前来出席庆祝香港回归祖国25周年活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平指出,中央充分肯定你和特别行政区政府的工作,希望你们坚持稳中求进,毫不松懈防控疫情,持

续有效纾解民困,努力促进经济复苏,坚定推动经济适度多元发展,全力维护社会大局稳定。

贺一诚感谢习近平主席的接见,表示将努力做好各方面工作,坚决维护澳门良好发展局面。

丁薛祥、夏宝龙参加会见。



## 在新起点上再创新辉煌

——祝贺香港回归祖国二十五周年

制”方针。随着实践不断深入和制度体系不断完善,“一国两制”的优越性将进一步彰显,“一国两制”实践必将行得更稳、走得更远。

千山一脉,万水同源,香港的命运从来同祖国紧密相连,国家发展始终是香港发展的最大依托。今天的祖国高度开放、日新月异,足以凭国家之大、活力之盛,为香港增优势、拓空间、破难题提供强大助力。特别是国家构建新发展格局、推动共建“一带一路”、深化粤港澳大湾区建设、实施“十四五”规划和2035年远景目标纲要,更为香港发展创造了新的重大机遇。新的征程上,中央将进一步完善支持香港同内地优势互补、协同发展的政策体系,推动粤港澳大湾区制度机制创新,注重发挥香港参与共建“一带一路”的独特作用,完善便利香港居民在内地学习、就业、创业、生活的政策措施,健全香港与内地在各领域深入开展交流合作的各种机制。事实将继续证明,只要坚守“一国”之本、善用“两制”之利,在国家发展大局中找准定位,香港定能培育新优势、发挥新作用、实现新发展,让发展成果真正惠及广大香港居民。

风帆正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。对香港来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台。在新时代国家改革开放进程中,香港具有特殊地位和独特优势,能够发挥不可替代的作用,这样的地位和作用只会加强,不会减弱。如今,香港发展重回正轨,人心思稳、人心思定、人心思安,“求稳定、谋发展”是主流民意,“同为香港开新篇”成为强烈共识,正处在由治及兴的关键时期,香港所具有的国际化、法治化和人才众多、文化多元、基础设施先进、营商环境优良等特色优势将得到更充分发挥。香港同胞不仅完全有能力、有智慧把香港管理好、建设好、发展好,而且能够继续在国家发展乃至世界舞台上大显身手。新的征程上,广大香港同胞继续以真挚的爱国热忱、敢为人先的精神投身国家改革开放事业,顺势而为,乘势而上,一定能推动香港在融入国家发展大局中实现自身更好发展。

二十五载栉风沐雨,二十五载春华秋实,香港再次站上新的起点。习近平总书记强调:“中央全面准确贯彻‘一国两制’方针的决心从没有动摇,更不会改变。”今天的香港比过去任何一个时期都拥有更加稳固的基础,能够更好维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。当前,我们国家已进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。在中华民族伟大复兴的壮阔征程中,香港大有可为,也必将大有作为。我们坚信,广大香港同胞弘扬爱国爱港的光荣传统,同全国各族人民同心协力、携手并肩,风雨无阻、勇往直前,不断开创“一国两制”事业新局面,香港就一定能在新起点上再创新辉煌,为实现中华民族伟大复兴的中国梦增添光彩!

## “我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起”

——习近平主席暖心话语引发香港各界热烈反响

“我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。”30日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平抵达香港时的暖心话语,让香港社会倍感温暖振奋,对未来更添底气信心。

习近平主席当天乘专列抵达香港,出席庆祝香港回归祖国25周年

大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

感受亲切关怀

国旗区旗迎风招展、庆祝海报随处可见、节庆活动轮番登场……连日来,香港街头处处洋溢着喜庆

热烈的气氛,整个城市都在迎接这个意义非凡的庆典日。

香港特别行政区行政长官郑月娥说,衷心感谢习近平主席在香港疫情仍然波动的情况下亲临香港,这充分体现习近平主席对香港同胞的亲切关怀。

(下转第三版)

## 沿着总书记的足迹·新疆篇

# 奋力开创社会稳定和长治久安新局面

本报记者 杨明方 阿尔达克 李亚楠

雪山皑皑,绿洲点点……祖国的西北角,是166万多平方公里的大美新疆。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视新疆工作,从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作,深化对治疆规律的认识和把握,形成了新时代党的治疆方略。2020年9月,习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上强调,要完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,以推进治理体系和治理能力现代化为保障,多谋长远之策,多行固本之举,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。

新疆维吾尔自治区各族干部群众全面贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要论述和新时代党的治疆方略,锚定社会稳定和长治久安总目标,统筹推进稳定发展各项工作,坚定不移推动党中央各项决策部署在新疆落地生根,奋力开创社会稳定和长治久安新局面,奋力把祖国的新疆建设得越来越美好。

### 依法治疆——

把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域

习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上指

出,保持新疆社会大局持续稳定长期稳定,要高举社会主义法治旗帜,弘扬法治精神,把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域。

新疆深入贯彻习近平法治思想,把依法治国摆在更加突出重要的位置,努力建设更高水平的法治新疆。

循法而行,依法而治,群众最痛恨什么,就打击什么。

训练场上,喀什市乃则尔巴格派出所的民警们正在进行模拟反恐防暴演练。

2014年4月,习近平总书记来到这里看望公安民警。“总书记说,我很关心你们的装备和训练,对付暴力恐怖犯罪分子一定要有效手段。训练很重要,一定要按实战化坚持下去。”乃则尔巴格派出所所长陶永生说,“我们牢记总书记的嘱托,锻造反恐维稳的拳头和尖兵,获评‘全国公安机关全警实战大练兵标兵集体’。”

这些年,新疆各级公安机关立足沙漠、戈壁、高原等特殊地域环境,加强实战训练,有效提升基层民警应急处突能力。弘扬法治精神,坚守法治原则,新疆持续推进反恐维稳法治化常态化专业化。

坚持专群结合、群防群治,提高社会治安立体化、法治化、专业化、智能化水平。(下转第四版) (相关报道见第四版)

(上接第一版) 我们要有全局观,对各种矛盾做到了然于胸,同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,以此带动其他矛盾的解决,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,朝着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标不断前进。

讲话指出,要重视战略策略问题。战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。我们是一个大国,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业,绝不能犯战略性错误。领导干部要善于进行战略思维,善于从战略上看问题、想问题。正确的战略需要正确的策略来落实。策略是在战略指导下为战略服务的。战略和策略是辩证统一的关系,把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来,站位要高,做事要实,既要把方向、抓大事、谋长远,又要抓住抓好工作的切入点和着力点,既要算大账总账,又要算小账细账。各地区各部门确定工作思路、工作部署、政策措施,要自觉同党的理论和路线方针政策对标对表、及时校准偏差,党中央作出的战略决策必须无条件执行,确保不偏向、不变通、不走样。

讲话指出,要永葆党的马克思主义政党本色。中国共产党从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何

特权阶层的利益。在为谁执政、为谁用权、为谁谋利这个根本问题上,我们的头脑要特别清醒,立场要特别坚定。全党同志都要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身,永葆清正廉洁的政治本色。自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。要以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

讲话指出,要推进党史学习教育常态化长效化。这次全会决议,强调全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。这是六中全会提出的一项重要政治任务,我们要继续抓好落实。推动全党学好党史、用好党史,第一次集中学习教育是远远不够的,必须把党史学习教育融入日常、抓在经常。全党要以学习贯彻党的十九届六中全会精神为重点,深入推进党史学习教育,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局,更好用党的创新理论把全党武装起来,把党中央决策部署的各项任务落实下去。

(上接第一版)

随后,习近平同港两院院士、科研人员、青年创业代表等亲切交谈。他强调,国家高度重视科技创新工作,深入实施创新驱动发展战略。国家已将支持香港建设国际创新中心纳入“十四五”规划,对香港有很高的期望。希望香港发挥自身优势,汇聚全球创新资源,与粤港澳大湾区内地城市珠联璧合,强化产学研协同,着力建设全球科技创新高地。香港科技工作者是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。希望大家继续弘扬爱国爱港传统,坚定创新自信,瞄准世界科技前沿,积极对接国家重大战略需求,着力攻克关键核心技术,为把我国建设成为世界科技强国作出贡献。

习近平指出,青年人是全社会最富有活力、最具有创造性的群体,也是推动创新发展的生力军。要为青年铺路搭桥,提供更大发展空间,支持青年在创新创业的奋斗人生出彩圆梦。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加活动。

同日,习近平主席夫人彭丽媛来到位于香港西九文化区的戏曲中心,了解文化区基本情况和发展历程,走进茶馆剧场、排练厅,观看粤剧折子戏彩排和香港天籟敦煌乐团排练,称赞表演很精彩,展现了中华文化的魅力。

在中心二楼大堂,青年义工正在制作传统纸艺等文创产品。彭丽媛同大家亲切交谈并参与制作,勉励香港年轻一代深入了解和传承弘扬中华优秀传统文化。